
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Με επιστολή στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο
Προκαθήμενος της Αρμενικής Αποστολικής
Εκκλησίας ευγνωμονεί για τη βοήθεια των Ρώσων
κυανοκράνων στην κατοχύρωση της ασφάλειας των
θρησκευτικών προσκυνημάτων στη ζώνη των
συγκρούσεων του Καραμπάχ
«Ήταν πολύ παρήγορη η είδηση, που ελάβαμε χθες το βράδυ από Εσάς σχετικά με την
εγκατάσταση σταθμού των Ρώσων κυανοκράνων πλησίον της αρμενικής Μονής Νταντιβάνκ στο
Αρτσάχ», αναφέρει η επιστολή, την οποία απέστειλε στις 16 Νοεμβρίου 2020 ο Ύπατος Καθολικός
Πατριάρχης πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β´ στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. Ο επικεφαλής της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας ευχαρίστησε θερμώς τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, ο οποίος ανταποκρινόμενος στην
παράκλησή του, μεσολάβησε στις ρωσικές Αρχές, ώστε εκπρόσωποι του ειρηνευτικού σώματος να
βοηθήσουν αυτόν τον δύσκολο καιρό στην κατοχύρωση της ασφάλειας της αρχαίας χριστιανικής
μονής.

«Είσθε αρτίως ενημερωμένος για την μακραίωνη ιστορία της προαναφερθείσης μονής και τη
σημασία της για τη ζωή του Αρτσάχ. Για τον λαό μας, που θλίβεται εξαιτίας της απώλειας των
οικείων τε και συγγενών, της καταστροφής πόλεων και χωρίων από τις εχθροπραξίες, καθώς και
της παραχωρήσεως στο Αζερμπαϊτζάν περισσότερων από εκατό ιερών προσκυνημάτων –
παρεκκλησίων και ναών, η κίνησή Σας αποτελεί ανεκτίμητη συμβολή στην εδραίωση της πίστεως
και του πνεύματος της ελπίδας του αρμενικού λαού για το μέλλον», τόνισε ο Καθολικός Καρεκίν Β´.

«Είμαστε πεπεισμένοι, ότι στις αψίδες της διασωθείσης μονής θα αναπέμπονται ακατάπαυστα οι
δεήσεις των πιστών μας υπέρ υγείας της Υμετέρας Αγιότητας για τις προσπάθειές Σας για τη
διαφύλαξη του κοινού χριστιανικού προσκυνήματος», επεσήμανε επίσης ο επικεφαλής της
Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας.

*

Όπως είναι γνωστό, η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία από την αρχή της συγκρούσεως στο Ναγκόρνο
Καραμπάχ, η οποία έχει ιστορία περισσότερο από τριάντα χρόνια, έπραξε παν το δυνατόν, ώστε να
συμβάλει μαζί με τους θρησκευτικούς ηγέτες της Αρμενίας και του Αζερμπαϊτζάν στη διευθέτηση
αυτής της οξείας καταστάσεως και την εδραίωση της ειρήνης στην πολύπαθη γη του Ναγκόρνο
Καραμπάχ. Επανειλημμένως διεξήχθησαν τριμερείς ειρηνευτικές συναντήσεις του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, του προέδρου της Διοικήσεως των μουσουλμάνων του Καυκάσου
και του Ύπατου Καθολικού Πατριάρχη πάντων των Αρμενίων, οι οποίες όχι μόνον συνεισέφεραν σε
σημαντικό βαθμό στην παύση της ένοπλης φάσεως των συγκρούσεων, αλλά και δεν επέτρεψαν τη
μετεξέλιξη αυτών των συγκρούσεων σε διαθρησκειακή αντιπαράθεση.

Στις 13 Οκτωβρίου 2020 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προέβη σε δήλωση σχετικά με τη νέα
έξαρση της ένοπλης αντιπαραθέσεως στο Ναγκόρνο Καραμπάχ, επισημαίνοντας ειδικότερα:
«Απευθύνω θερμή έκκληση σε όλους τους μετέχοντες στη σύγκρουση: λυπηθείτε τη ζωή ο ένας του



άλλου. Ας σταματήσει το χρονόμετρο του αιματηρού διχασμού εν ονόματι του ειρηνικού
μέλλοντος».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61095/
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